

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редаціи и конторы:

г. Пермь, угол Петропавловской и Сель-
кавской ул., дом № 14/1а впергу, вход с
Петропавловской ул. Тел. № 605.

Редація открыта ежедневно, кромѣ празд-
ников с 10 час. до 12 час. дня.

Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субб там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:

на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго по-
мера—35 коп.

№ 3. Четверг 5 сент. (23 авг.) 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Четверг 5 сент. (23 авг.) 1918 г. № 3.

СТРАШНЫЙ ПРИЗРАК.

Страшный призрак бродит по Европѣ,—призрак коммунизма,—такими словами начинается Коммунистическій Манифест, писанный семьдесят слишком лѣтъ тому назад Великими учителями Соціализма и вождями рабочаго класса К. Марксом и Энгельсом.

Страшный призрак, который стал угрозой всемъ кто мозолистыми руками работал и крестьянинамъ даживал себя славу и богатство! Угрозой тѣмъ кто навсегда уничтожилъ в себя свое человеческое достоинство, и во имя титулов орденов и крестов продал себя капитализму присвоивъ себе несмыслимое клеймо палача! Угрозой тѣмъ кто свои великія познанія полученные за счетъ народа обратил в оружіе проклятаго рабства и убійства народов во имя чужой наживы богатства и славы!

Страшный призрак для царей и банкиров, для купцов, кулаков и попов, этот призрак являлся для трудовых рабочихъ массъ всего міра свѣтлымъ восходящимъ Солнцемъ Свободы! Солнцемъ невидимой еще до сих поръ человеческомъ радостной и счастливой жизни! Солнцемъ истины и справедливости.

И вот говорится далѣе в Коммунистическомъ манифестѣ К. Маркса и Энгельса.—«Всѣ силы старой Европы объединились ради одной священной цѣли что-бы затравить и уничтожить этотъ призрак, папа и царь, Меттернихъ и Гизо, Французскіе радикалы и немѣцкіе полиейскіе.

Еще тогда семьдесят лѣтъ назад, расное знамя коммунизма уже шествовало в рядахъ рабочихъ и наводило неописуемый страхъ на всю эту импанию. Классовымъ врагамъ рабочихъ и крестьянъ всего міра грозила гибель от пробуждающаго самосознанія трудовыхъ массъ! Тогда банкиры помещики и фабриканты, цари короли наши единственный выход к спасенію объединиться всѣмъ ради одной цѣли объявить тайную и явную войну противъ рабочихъ и крестьянъ в своихъ собственныхъ странахъ что-бы затупить разгорающіяся искры революціоннаго движенія. Было

пущено в ход всякаго рода оружіе: ссылка и каторга, разстрѣлы и вѣселицы. Травля одной народности на другую и безпощадныя репрессіи на рабочую печать!

Всѣ были к услугамъ его Величества Капитала. Дипломаты и генералы, продажные журналисты и интеллигенты, кулаки и попы! Всѣ старались затмить самосознаніе рабочихъ и крестьянъ восхваляя живодерямъ, жорамъ и идиотамъ хвалебные пѣсни! При помощи своихъ вѣрныхъ слугъ и лакеевъ идиотамъ и насильникамъ сидящимъ на тронахъ и денежныхъ мѣшкахъ удалось покорить себя трудовой народъ путемъ неслыханной травли, насилия и террора. Удалось всѣмъ научнымъ силамъ Европы, всю науку, искусство и литературу обратить в оружіе противъ освобожденія и разрыванія трудовыхъ массъ. Жрецы науки и искусства отдали свои познанія не для улучшения несчастнаго положенія человечества,—нѣтъ;—они старательно стремились изобрѣсти больше разрушительныхъ и дальнѣйшихъ орудій, удушливыхъ газовъ, дредноутовъ и взрывчатыхъ веществъ, для уничтоженія рабочихъ массъ, для превращенія ихъ в мясо в угоду капитала.

Разнаго рода «борзописцы» смѣлющіе носить священное имя писателя, скрипѣли перьями раздувая в своихъ статьяхъ шовинизмъ и идолопоклонство предъ «Великими міра сего», которые в милліонахъ экземпляровъ разсылались буржуазіей по всему бѣлому свѣту неся за собой заразу в темныя народныя массы. Но тѣмъ не менѣе по рабочимъ кварталамъ по деревнямъ и хуторамъ росло негодованіе! Тѣмъ или инымъ путемъ, в рабочіе массы проникалъ лучъ свѣта и пробуждал в нихъ ихъ классовое самосознаніе! Вѣра в конечность насилія и произвола была для нихъ путеводной звѣздой, а борьба за свое право священнымъ идеалом. Но к услугамъ его величества капитала явились еще новые лакеи и друзья иуды предатели к великому позору трудящихся назвавшие себя социалистами, явились на горизонтѣ политической борьбы русскіе Потре-

совы и Плехановцы, немѣцкіе шайдемань, англійскіе Гендэрсоны, французскіе Гады и австрійскіе Викторы Адлеры. Став во главѣ рабочаго движенія эти лже-социалисты и сладкопѣвцы понесли в рабочую массу свою разлагающую проповѣдь о гражданскомъ мирѣ. Поставивъ своей цѣлью достиженіе царства социализма они на дѣлѣ открыли тонкую дипломатическую игру противъ социалистическихъ идей. Раздувая старательно шовинизмъ и создавая рабочія организаціи на чисто капиталистической подкладкѣ, они являлись незамѣтными помощниками лакеями помещикамъ и капиталистамъ. Они к услугамъ мірового денежнаго мѣшка сорвали великое дѣло второго интернаціонала, дѣло объединенія трудящихся всѣхъ странъ; они помогли своей преступной демагогіей натравить одну націю на другую, помогли создать в угоду капиталистамъ живодерамъ и спекулянтамъ неслыханную мировую бойню! Представляя из себя представителей доподлиннаго трудового народа и разшаркиваясь от его имени в парламентахъ они вскорѣ нарушили священное право социалиста голосуя вмѣстѣ с разбойниками-капиталистами за военные кредиты.

Вся эта честная компанія за послѣдній періодъ времени объединилась и безспорно создала одну оппозиціонную сторону, которая по словамъ Карла Маркса и Энгельса направила всѣ свои силы на борьбу с призракомъ коммунизма что-бы задуть зарождающуюся социалистическую революцію в Европѣ:

Но призракъ не умолимъ. Руками русскихъ рабочихъ и крестьянъ онъ поднялъ высоко свой мечъ и разрубилъ ржавыя цѣпи капитализма цѣлыми вѣками заковывающія его свободный духъ. И все что было направлено противъ него безпощадно разрушено раз навсегда, а оружіе, которое проклиналъ трудящійся классъ изнывая подъ его игомъ и угрозой священнымъ правомъ обратиться противъ своихъ вѣковыхъ и непримиримыхъ классовыхъ враговъ эксплуататоровъ-капиталистовъ.

Онъ вырвалъ несчастную Россію изъ тисковъ международной хищни-

ческой бойни и поднялъ высоко знамя международной социалистической революціи:

То тутъ, то тамъ в отдаленныхъ городахъ и поселкахъ западной Европы рабочія массы утомленныя и измученныя 4 лѣтней войной невыносимаго произвола и голода пытаются выйдти на улицу на встрѣчу Русской социалистической революціи. Изнывая в тюрьмахъ и обливая кровью кварталы городовъ и рабочихъ поселковъ Германіи, Франціи, Англии, Австріи и Украйны рабочія массы мобилизуютъ всѣ свои послѣднія силы ожидая одинъ рѣшительный моментъ когда они объединятся тоже всѣ ради одной священной цѣли убить навсегда проклятое сѣмя капитализма и привести страдающему человечеству новую свободную жизнь. Онъ близокъ этотъ роковой моментъ и сколько-бы не старались душиить революціонное движеніе послѣдователи своихъ предковъ Гетманъ Скоропадскіе и Красновскіе Вильгельмы Карлы и Георги при помощи социалпредателей разныхъ мастей, сколько-бы не предпринимали, они самыхъ послѣднихъ мѣръ для клеветы и единичнаго террора противъ заслуженныхъ и передовыхъ вождей международнаго рабочаго класса—гибель ихъ близка!

Трудовой народъ пролившій в угоду капитала рѣки своей собственной крови не пожалѣетъ на этотъ разъ себя что-бы отвѣтить на вызовъ своихъ враговъ краснымъ терроромъ.

Трудовой народъ, который еще будучи ослѣпленный шовинизмомъ и крѣпко закованный в цѣпи военной дисциплины бьетъ другъ друга на поляхъ Франціи и в горахъ Италиі скоро обратитъ свое оружіе на враговъ трудового народа находящихся в своихъ странахъ за своей спиной и положитъ конецъ предательской проповѣди о гражданскомъ мирѣ. Рабочій классъ заклеитъ позоромъ тѣхъ кто выѣстъ с его врагами имеріалистами привелъ человечество к бѣдствію и голоду и скажетъ имъ: «Прочь жалкіе лакеи и предатели рабочаго класса!»

Отнынь нѣтъ и не будетъ у трудового народа такихъ вождей которые во время открытой классовой борьбы, во время трагическаго положенія трудящихся массъ во время

когда загораются спасительныя искры мировой революціи—продолжают проповѣдывать Гражданскій мир!»

Не о гражданском мирѣ бьются сердца рабочих стран всего міра на полнѣнныя ярким пламенем ненависти и революціоннаго энтузіазма, а уж громко по всему міру раскатился громовой ключь котораго ничто не заглушит: «Да Здравствует гражданская Война!»

Чашихин.

Оперативная сводка.

3 сентября 28 часов.

На рѣкѣ Московкѣ наши части отбросили противника к югу от Кордона и в бою продвигаются вперед тѣсна непріятеля к югу. Продвиженіе от ст. Крутиха к ст. Мяснетная продолжается. В районѣ Антоновское упорный бой у дер. Неустроево.

Лысьенское направленіе. Наше наступленіе на ст. Утка продолжает развиваться.

Красноуфимское направленіе. В районѣ Иргинскаго завода нами отбиты атаки противника.

Район Осы. В районѣ ст. Вердыш 70 вер. западнѣ Осы, наши части перешли в наступленіе и тѣсят бѣлгвардейцев.

На остальных участках фронта без перемѣн.

3 сентября 8 часов утра.

Алапаевское направленіе. В районѣ Антоновское идут упорные бои. На попытку противника перейти в наступленіе наши войска встрѣтили контрударом, бой продолжается.

Тагильское направленіе. Противник было занял завод В. Тагил но нашим контр-наступленіем был тотчас же выбит оттуда и спѣшно отступил, тѣснями нашими частями.

Лысьенское направленіе. В районѣ ст. Сарга противник дѣлает попытки перейти в наступленіе—идет бой.

На остальных участках Поваринской группы II-й арміи без перемѣн.

дем в Михайловское артиллерійское училище и находился там до расформирования послѣдняго. Во время пребыванія в училищѣ он исполнил обязанности предсѣдателя союза юнкеров социалистов Петроградскаго военнаго округа.

По его словам, он примыкал в то время к партіи, но отказался назвать к какой.

Относительно убійства тов. Урицкаго он заявил, что мысль об этом возникла тогда, когда в печати появились свѣдѣнія о массовых разстрѣлах, под которыми стояла подпись Урицкаго.

На вопрос тов. Шатова, знал-ли убійца Урицкаго, он заявил: «Урицкаго я не знал в лицо. Узнавъ из газет о часах пріема я рѣшил убить его и выбрал для

этого пріемный день в Комиссариатѣ внутренних дѣл в пятницу, 30 августа.

В 10 часов утра я отправился на Марсово поле, гдѣ взяла на прокат велосипед за 500 рублей. Деньги эти я получил, продав кое-какія свои вещи.

На вопрос т. Шатова, откуда взят револьвер, убійца заявил: «револьвер Кольта у меня уже три мѣсяца».

На вопрос, гдѣ он его получил, убійца отказался отвѣтить.

В связи с арестом Капегиссера, в его квартирѣ по Саперному был произведен обыск. Послѣ обыска были арестованы его родные.

В связи с этим арестом был произведен обыск и в других мѣстах.

Послѣдняя почта.

В оккупированных областях.

Безпорядки на Украинѣ.

КИЕВ, 29 августа. Сообщается о безпорядках в городѣ Нѣжинѣ. Город занят повстанцами. Движеніе поѣздов на Нѣжин прекращено.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 29 августа. На желѣзных дорогах начала работать охранка. «Работники» туда выбираются только «по особому» назначенію. Главная задача охранки—выясненіе благонадежности рабочих и допросы на тѣх, кто принимал участіе в забастовкѣ. Лица (особо назначенные) большей частью: бывшіе жандармскіе офицеры и сотрудники царскаго охраннаго отдѣленія.

Ожесточенное сраженіе между нѣмцами и крестьянами.

ОРИША, 27 августа. Изгнанные нѣмцами из окрестностей Звенигородки повстанцы собрались в окрестностях Мопкалин в количествѣ около 1.000 человек, при 10 пулеметах и нѣскольких орудіях.

Здѣсь произошло ожесточенное сраженіе между крестьянами и вѣнцами с потерями для обѣих сторон.

Бѣженцы.

САМАРА, 28 августа. Из Самары пришло 4 баржи с бѣженцами: они покинули Самару из за голода.

Отправлены были бѣженцы из Самары без хлѣба, благодаря чему нѣкоторые из них умерли от голодной смерти. Даровой хлѣб бѣженцы получили только пріѣхав к нам.

У Хвалынска баржи были обстрѣляны чехо-словаками. Были убиты и ранены и много утонувших, бросавшихся в воду от обстрѣла. Прибывшіе сообщают, что в Самарѣ страшная безработица; рабочие мрут от голода. Цѣны на продукты растут вслѣдствіе неподвоза. Заработная плата пала. Многія предпріятія совсѣм не платят денег.

На улицах были случаи убійства милиціонеров и старых городовых.

На Мурманѣ.

Бѣжавшіе с Мурмана сообщают: рабочие и крестьяне в отчаяніи от хозяйничанья на Мурманѣ «побѣдителей» и с исторпнѣм ждут возстановленія Совѣтов.

Хлѣбных запасов нѣтъ, большей частью они вывезены в Англію.

Работать заставляют по пятнадцать часов в сутки, за ничтожную плату. Не желающих подчиниться сажают в тюрьму, или берут под

ружье, заставляя идти против своих братьев. Попы и буржуазія всячески стараются притѣснить населеніе, вымещая на нем злобу. За попытки русских солдат бѣжать из лагеря англо-французов разстрѣла.

Англичане в Россіи.

ГЛАССА, 16 августа. «Таймс» пишет: Союзники высадили в семи пунктах русской территоріи войска, которыя большею частью по количеству слабы. Первый отряд идет по Мурманскому берегу вдоль по желѣзной дорогѣ на Канан по побережью Бѣлаго Моря. Затѣм стоятъ три отряда на другой сторонѣ Бѣлаго Моря. Олян из этих отрядов занял Архангельск и идет по направленію вдоль Онежскаго моря. Третій отряд находится на Двинѣ. Высадившаяся во Владивосток для занятія Сибири экспедиціонная армія является единственным войсковым отрядом который в настоящій момент имѣет достаточную силу и может произвести военное давленіе на положеніе дѣл Россіи. Но мы полагаем, что и эта экспедиціонная армія не соответствует трудной задачѣ, которая на нее возложена.

Надежныя пристанища.

ВОЛОГДА, 27 августа. Выяснилось, что офицеры, пробирающіеся к союзникам, пользуются монастырями, в которых их укрывают «святые отцы». Таким путем офицеры от монастыря к монастырю пробираются дальше.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

На Западном фронтѣ.

Французское сообщеніе.

ПАРИЖ, 29-го августа. (Официально) В теченіе дня французскія войска продолжали тѣнить германцев, которые отошли на фронтѣ протяженіем около 30 километров. Германцы достигли при своем отступленіи лѣваго берега рѣки Соммы, далѣе к югу они стоят вдоль берега сѣвернаго канала между Пель и Нуайоном французскими войсками в теченіе дня в нѣкоторых мѣстах захвачены участки до 10 километров вглубь фронта. В теченіе сегодняшняго дня нами взято обратно 40 деревень. Захвачены три поѣзда военным матеріалом и около 500 пленных. Между рѣкой Уазой и Эном жестокой бой, во время котораго американцы подвинулись нѣсколько вперед. На остальном фронтѣ без перемѣн.

Безпорядки в Японіи.

ЛОНДОН, 27 августа. Рейтеру сообщают из Осаки от 21 августа, что ре

Подробности покушенія на тов. ЛЕНИНА.

Товарищ рабочий, присутствовавшій на митингѣ, рассказывает слѣдующія подробности покушенія.

Тов. Ленин усія уже выйти за двери завода. Он шел окруженный густой толпой рабочих, среди которых было много дѣтей. В этот момент к нему подошла какая-то женщина в сѣрой шляпкѣ и заговорила с ним. Тов. Ленин пріостановился.

Во время разговора тов. Ленина с неизвестной, другая женщина протѣснулась к нему почти вплотную. Раздался под ряд два-три выстрѣла. Тов. Ленин упал.

Когда раздался выстрѣлъ, толпа отхлынула в сторону, но сейчас же бросилась обратно. Тов. Ленина подняли, и перенесли в автомобиль.

Женщина, останавливая Ленина, бросилась было бѣжать, но как она, так и

стрѣлявшая, сейчас же были задержаны толпой.

Озлобленіе толпы было огромное. Обѣих женщин едва не растерзали на мѣстѣ, и стояло больших усилій удержать толпу от самосуда. Для убѣжденія нѣскольких партійных товарищей, указывавших, что задержанныя никуда уйти не могут и что их, прежде чѣм казнить, необходимо допросить, так как очевидно здѣсь дѣйствовала дѣлая орджанизациа, предотвратили самосуд.

Рабочіе под впечатленіем происшедшаго долго не расходились. Настроеніе было крайне возбужденное. В толпѣ требовала безпощадной расправы с буржуазіей, чтобы раз навсегда отбить у нее охоту устраивать гнусныя покушенія на вождей пролетариата.

Подробности убійства тов. Урицкаго.

Убійство тов. Урицкаго произошло при слѣдующих обстоятельствах:

В 10-м часу утра в вестибюлѣ зданія № 6, по Дворцовой площади, гдѣ помещаются Комиссариаты Внутренних и Иностраннх Дѣл, вошел молодой человек в кожаной курткѣ и фуражкѣ офицерскаго образца. Он пріѣхал на велосипедѣ, который оставил на папелю около окна. Вошедшій сѣлъ в кресло, стоящее против входной двери около окна и, казалось, наблюдал за сохранностью своего велосипеда. В вестибюлѣ кромѣ него находилось нѣсколько посѣтителей.

Около 10 часов утра пріѣхал на автомобильѣ тов. Урицкій, и направился через вестибюль к подъемной машинѣ. Дежурный швейцар или дворник только хотѣлъ открыть дверь в подъемную машину, как раздался выстрѣлъ.

Тов Урицкій упал без стона.

Оказалось,—в него выстрѣлилъ молодой человек, пріѣхавшій на велосипедѣ и сидѣвшій в вестибюлѣ.

Убійца тотчас же послѣ выстрѣла выбѣжал на улицу.

Вызванные дежурным швейцаром членами охраны зашѣтали его мчавшимся на велосипедѣ по Дворцовой площади. Членами охраны успѣли вскочить на автомобиль и пуститься за преступником, сѣдѣвшим пересѣчь площадь и выѣхать на набережную.

В это время находившіеся в комиссариатѣ служащіе окружили тов. Урицкаго, он был без сознанія, все его лицо было залито кровью.

Врача по близости не оказалось. Пріѣхавшій через нѣсколько минут врач констатировал агонію.

Пуля попала в затылок и, выйдя через правый глаз, слегка контузила в голову сторожа Григорьева и ранила в глаз посѣтительницу.

Допрос убійцы.

Допрос арестованнаго убійцы тов. Урицкаго производил комендант города Петербурга тов. Шатов.

Арестованный держался спокойно. По внѣшнему виду это молодой человек, одѣтый в нелое элегантное платье, и видимо, принадлежащій к зажиточной буржуазной семьѣ. На допросѣ он заявил, что он бывшій юнкер Михайловскаго артиллерійскаго училища, студент IV курса политехническаго института. Принимал участіе в революціонном движеніи в 1905 году и примыкал тогда к социалистическим партіям. Назвал он себя Леонидом Акмивичем Капегиссером и заявил, что он еврей, но дворянин, 22 лѣт.

С первых дней революціи Капегиссер служил в милиціи Литейнаго района. В концѣ прошлаго года поступил доброволь-

мѣры рисовых беспорядков еще оконча- тельно не выяснены. В них принимает участие 1/4 милліона жителей.

Полагают, что они приняты большею частью рисовых. В Моли толпы народа напали на 200 лавок. Беспорядки под конец были подавлены войсками. 17 августа в Мян- маре собралось 300 горнозаводских рабочих и потребовали пониженіе цѣн на рис. Ра- бочіе подверглись нападенію полицейска- го отряда, что вызвало бой, продолжав- шійся всю ночь. 50 человекъ было убито и ранено. Беспорядки на островѣ Кіуоин подавлены.

В Нагойя толпа в 30000 чел. свя- тала всѣ магазины торговцев рисом.

В Токио громились магазины и выла- мывались окна. Полиція должна была охранять мосты, парки и дома мини- стров.

В шести провинціях объявлено осад- ное положеніе.

Хвосты в Германіи.

«Форверст» жалуетса на то, что пуб- лика в хвостах ва обувью ожидает часто под дождем своей очереди с 10 ч. вече- ра до 12 час. слѣдующаго дня.

Огромные хвосты заурядное явленіе в Берлинѣ. Германскій хвост также как и в Россіи в бывое время тянется от ули- цы до улицы. Полиція выстраивает пуб- лику по 4 человекъ в ряд. Особенно ве- лики хвосты перед столовыми с дешевы- ми обѣдами для «средняго сословія», как пишут нѣмцы на вывѣсках.

ИЗ ГАЗЕТ.

Взятіе на учет старой резины.

Издано обязательное постановленіе о взятіи на учет старой резины. Всѣ уч- режденія Россійской Совѣтской Респу- блики, предпріятія, склады, конторы, транспорты и комиссіонныя, а также частныя лица, имѣющія старую резину (ка- лоши, шины всѣх видов, клананы, ру- кава и проч.) настоящим обязуются в трехдневный срок, со дня полученія обязательнаго постановленія на мѣстах, представить точныя свѣдѣнія в Главныи Комитет Резиновой Промышленности (Москвѣ, Леонтьевскій пер., 9) о коли-

чествѣ имѣющейся у них старой резины с обозначеніем мѣста ея нахождения и с указаніем владѣльца.

Сдѣлки по покупкѣ и продажѣ ста- рой резины без разрѣшенія Главнаго Ко- митета Резиновой Промышленности ввредѣ запрещаются.

Сѣмянные грузы.

В связи с приближающимся посѣвным временем, желѣзным дорогам сдѣлапо рас- поряженіе: перевозку всѣх сѣмянных гру- зов производить в первую очередь.

Производство сахара в Вели- короссіи.

С отдѣленіем Украины русское сахар- ное производство насчитывает всего 24 сахарных завода, находящихся в Воро- нежской, Орловской, Тамбовской, Туль- ской и Курекой губерніях.

Какія надежды можно возлагать на производство этих заводов и настоящее время—можно судить по операциям заво- дов в предыдущіе годы.

Из всего количества сахарнаго песку, выработанаго в 1915 г., на долю ука- занных 24 заводов приходится 9153919 п. В том же году рафинадные заводы (ко- торых в Великороссіи осталось 6) пере- работали рафинада 9112159 п. и рафи- надные отдѣленія, имѣющіяся при нѣко- торых свекло-сахарных заводах вырабо- тали рафинада 4030423 п. Таким обра- зом на заводах Великороссіи выработано за 1915 г. рафинада болѣе 13000 пуд.

Такого количества сахара в настоящее время заводы, конечно дать не могут уже по одному тому, что в 1915 г. бы- ло засѣяно свекловичей 87 тысяч с лиш- ним десятин, а в настоящее время имѣ- ются свѣдѣнія о свекловичных посѣвах на 30 тыс. десятин. Кромѣ того нѣ- которые из оставшихся в Великороссіи заводов имѣют большіе посѣвы на Украй- нѣ в крайне сомнительно, чтобы этими посѣвами они могли воспользоваться. На- основании свѣдѣній о площади свеклович- ных посѣвов можно думать, что в луч- шем случаѣ, эти заводы дадут 2 1/2 милл. пуд. сахарнаго песку и то при условіях правильнаго их функционированія.

Разумѣется, что количество ничтожно по сравненію с потребностью страны

сахарѣ. Поэтому неотложной задачей яв- ляется увеличеніе производительности су- ществующих посѣвных площадей свекло- вицы и созданіе новых свекло-сахарных заводов в таком числѣ, которое успѣло бы снабдить Россію необходимым для нея количеством сахара.

Л.

Мѣстная жизнь.

В «Обществѣ изученія Перм- скаго края».

В субботу, 31-го августа, в помѣще- ніи мѣстнаго научно-промышленнаго музея, под предсѣдательством Н. Е. Боч- карева, при секретарѣ Малаховском, состоялось Общее Собраніе членов-учре- дителей вновь нарождающагося в нашем городѣ поваго культурно-просвѣтитель- наго общества «Изученія Пермскаго края».

В началѣ собранія членом Организа- ціоннаго Бюро Общества Б. Н. Виш- невским сдѣлан был весьма интересный доклад о цѣлях и задачах новаго обще- ства, которое, объединяя в себѣ всѣ существующія в Пермѣ общества и учреждения по изученію края и имѣя близкую связь с работниками на мѣстах, будет стремиться к всестороннему изу- ченію природы и населенія Урала и При-Уралья, его культурных и социаль- но-экономических нужд и условій жизни в прошлом и настоящем, к содѣйствию культурно-экономическому развитію Ура- ла и При-Уралья и проведенію в жизнь необходимых для края улучшеній, а так- же будет заботиться об охранѣ памят- ников старины, природы и искусства.

Устав Общества, проект котораго оглашен был затѣм на собраніи, широко демократичен: в число членов его могут поступать всѣ желающія лица, обоого пола, без различія національностей, зал- ожившіе о своем желаніи в Совѣт Обще- ства, при чем дѣйствительные члены вносят по три рубля в год. Дѣлами Общества будет управлять избранный общим собраніем членов Совѣт в соста- вѣ семи лиц, в который командвуют также своих представителей Отдѣлы Народнаго Образованія, Пролет-Куль- т, Дом Народнаго Просвѣщенія, Универси-

тет, Союз свободных художников и другія трудовыя культурно-просвѣтитель- ныя и профессиональныя организація. По заслушаніи доклада В. Н. Виш- невскаго состоялся весьма оживленный обѣдн мѣстных участников собранія, при- нявшій к концу вѣзданія характер- бурных преній.

В преніях приняла участіе ораторы трех групп, трех, так сказать, теченій в области изученія мѣстнаго края— представители общества научно-промыш- леннаго музея—граждане П. В. Союзов, П. А. Матѣев, І. П. Петровский и друг., представительница организующейся при мѣстном университетѣ Научной Ассоціа- ціи для изученія Пермскаго края— Р. А. Егоровская и представители вновь нарождающагося «Общества Изученія Пермскаго края»—Б. Н. Вишневскій, А. А. Савельев, гражд. Бѣлоусов, Е. Ф. Проскуракова и другіе.

Всѣ ораторы призывали в своих рѣ- чях необходимость слиянія существующих в г. Пермѣ культурно-просвѣтительных организацій по изученію Пермскаго края, но смотрѣли на способ этого слиянія с различных точек зрѣнія.

Представители Общества Научно-про- мышленнаго музея, отмѣчая 28-ми лѣт- нюю культурно-просвѣтительную работу музея по изученію края, с трудно скры- ваемым тоном упрека указывали инициа- горам вновь нарождающагося общества на несправедливое замалчиваніе ими дѣятельности музея в на возможность дальнѣйшаго развитія этой дѣятельности путем измѣненія Устава музея и прив- леченія к участію в его работах новых, свѣжих, молодых сил.

Представительница организующейся при Пермском государственном Универси- тетѣ „Народной Ассоціаціи по изученію Пермскаго края“—Р. А. Егоровская указала собранію, прежде всего, на непонятную для нея снѣпность в органи- заціи новаго общества и, на невниманіе организаторов этого общества к работам учредителей аналогичной с ним по своей цѣли и своим заданіям—Научной Ассоціаціи. Сообщив, далѣе в своей рѣ- чи о почти уже законченной работѣ по организаціи «Научной Ассоціаціи» и об ассигнованіи уже Академіей Наук пред- ставителю Ассоціаціи профессору В. В.

По поводу статьи «Хата-Йога».

Помѣщенная под этим названіем в «Свободном Пути» (№ 146—147) Статья Триве как будто бы задается цѣлью ука- зать способ своеобразнаго лѣченія нерв- ных болѣзней без лѣкарств, по Индус- скому методу. Между тѣм с своим даль- нѣйшем изложеніи автор незамѣтно для самого себя приводит лишь «способ ук- рѣпленія здоровья вообще», но не лѣ- ченія нервных болѣзней.

Не взираясь в разбор сущности этого метода непримѣнимаго в цѣлом ни в наших больницах, ни в наших клиниках, я хочу сказать нѣсколько слов по поводу этой статьи в виду вкраивших- ся в нее несуразностей.

Соглашаясь с г. Триве, что нервных людей очень много, и что многим из них слѣдовало бы серьезно подлѣчить свои- ны нервны, отмѣчу, что главная масса их страдает неврастеніей в большинствѣ случаев на почвѣ переутомленія. По- крайней мѣрѣ из желѣзнодорожных слу- жащих, ходатайствовавших весной сего года об отпускѣ по болѣзни, нервныя больные состояли почти исключительно из неврастеников.

В своей статьѣ «гдѣ и как исполь- зовать лѣтній отпуск больному желѣз- нодорожнику, я, правда, не указывал для этой категоріи лицъ никакого специаль- наго метода лѣченія по той простой при- чинѣ, что его в данном случаѣ и не тре- буется вовсе.

Для таких больных самое вѣрное лѣ- карство—это полный душевный и физи- ческій покой и, в крайнем случаѣ, пере- мѣна на нѣкоторое время обычной об- становки, которая окружает больного. Поэтому и главная медицинская комис- сія, разрѣшая отпуск, не назначала им никакого пособія на лѣченіе.

И в самом дѣлѣ, если бы такому больному (неврастенику) продолжать службу, находясь в той обстановкѣ, ко- торая его раздражает, то никакія лѣ- карства, ни индусская медицинская си- стема его не исцѣлят.

Укажу еще на нѣкоторыя несурази- сти статьи «Хата-Йога» с медицинской точки зрѣнія, но первых, в вопросѣ о пищѣ: «все кислое, прѣное или горча- щее, как напримѣр спиртные напитки, горчица, лук должны быть изгнаны»; со- всѣм этим можно согласиться кромѣ перваго, то есть изгнать из употребле- нія в пишу все кислое.

Осуществляя этот совѣт, мы не толь- ко лишим себя цѣлаго ряда кушаній, которыя въ больном ходу, как наприм., простокваша, кислая капуста, квас, всѣ маринады и т. д., но и уменьшая тѣм са- мым кислотность желудочнаго содержи- маго, будем наносить вред нашему ор- ганизму. Ибо многіе микробы, в том чи- слѣ и болѣзнетворныя, попадая в же- лудок с пищей, не приносят нашему ор- ганизму никакого вреда только потому, что кислая среда желудка убивает их.

Далѣе—помѣщенная в статьѣ «Ха- та-Йога» свѣдѣнія о количествѣ пищи, потребной для взрослоаго человѣка, по-

ложительно невѣроятны по своей мини- мальности.

Так г. Триве говорит, что «Хлорас- Флетгер съѣдал всего 1 1/2—2 ф. пищи в день, а наш русскій преобразователь- питанія А. Н. Занковскій по 1 ф. сырых фруктов и орѣхов, при чем первый из них проявлял еще необыкновенную ра- ботоспособность».

Элементарныя положенія физиологій заставляют усумниться в примѣнимости на дѣлѣ такой діеты для взрослоаго че- ловѣка. Как извѣстно над питаньем че- ловѣка произведено много опытов, кото- рые привели к тому, что наши разнооб- разные пищевые продукты в сущности содержат только три питательных веще- ства в разнообразных пропорціях и ком- бинаціях, а именно—бѣлки, жиры и уг- леводы.

Значеніе же съѣстных припасов для питанья оцѣнивается по тому количеству тепла, которое они развивают при сго- раніи.

Измѣряется же оно особыми едини- цами тепла калоріями (калорія есть ко- личество тепла, необходимое чтобы по- днять температуру 1 литра воды на один градус по терм. Цельзію).

Опытами установлено, что один грамм. бѣлка или углеводов (нап. сахар) дают 4,1 калоріи тепла; один же грамм. жира—9,3 калоріи, и что взрослому работа- ющему человѣку требуется приблизи- тельно 3000 калорій тепла, которыя получают с пищей, содержащей в сред- нем 120 граммов бѣлка, 60 гр. жиров и 500 углеводов.

Поэтому, зная химическій состав пи- щевых продуктов, указанных в статьѣ «Хата-Йога», будет нетрудно вычислить общее количество калорій, котораго будто бы достаточно взрослому чело- вѣку не только для поддержанія жизнен- ных сил, но и для проявленія необы- чайной работоспособности.

Так один фунт сырых фруктов и орѣ- хов (400 грамм) поровну дадут прибли- зительно лишь 1300 калорій тепла.

Такое количество калорій достаточно лишь для 8 лѣтняго ребенка, но не для взрослоаго человѣка.

Конечно, нѣкоторое время и взрос- лый мог бы обходиться таким количе- ством пищи (голодные), но это повело бы в дальнѣйшем к истощенію и полно- му упадку жизненных сил.

И если в Индіи напр. Факиры, могут жить почти без пищи продолжительное время, когда их организм как бы зами- рает, то вряд ли это примѣнимо в совре- менной жизни к работающему человѣку, и тѣм болѣе в качествѣ лѣчебной мѣры.

Там, в Индіи, при своеобразных условіях жизни, система «Хата-Йога» быть может и примѣнима, но у нас же она вряд ли имѣет какое либо практи- ческое значеніе.

Достаточно вспомнить о «лунных ваннах», но которыя для лѣченія указы- вает г. Триве: в нашем климатѣ на та- кую ванну без серьезной опасности для здоровья нельзя рискнуть.

Санитарный Врач Лаборант Перм. ж. д. Н. Пинегин.

Иванскому крупной материальной поддержке на развитие ее деятельности. Егоровская горячо предлагала собранию подождать съезда в Пермь профессоров—организаторов Научной Ассоциации и совместно с ними обсудить вопрос об организации общества, которое объединило бы уже существующие общества по изучению края. Гражд. Егоровская находит несправедливым и нелогичным сводить «на нѣт» работу по учреждению «Ассоциации», совершенно аналогичной по своим целям с новым обществом.

В ответ на эти рѣчи представителей отживающего свой вѣкъ старого общества «музея» и находящейся еще в зачаточном состоянии «Ассоциации» представители вновь учреждаемого «Общества Изучения Пермского края»—гражд. Вишневецкий, Савельев, Вѣлоусов и другие,—отдавая должную дань старым деятелям музея, указывали, что за последнее время лишь отдельные личности, действительно, работали по изучению края, а общество музея, как таковое, давно уже не существует, не имѣя никакой связи с работниками на мѣстах; при учреждении же нового общества все желающие работать на поприще изучения мѣстного края члены музея могут с успѣхом продолжать свою работу в новом обществѣ. Что же касается учреждения Научной Ассоциации по изучению Пермского края, то говорить о ней, как о существующем обществѣ не приходится, о характерѣ же намѣчаемой проектом ее устава деятельности можно сказать, что деятельность эта будет увлекательной, а сама Ассоциация явится академическим органом, сверху диктующим свои «указы». Новое же общество будет всецѣло опираться на широкія трудовыя силы народа, вооружая их методами и техникой изучения края.—По мнѣнію гражд. Малаховскаго необходимо, в интересах надлѣжащей постановки дѣла изучения края, совместная работа в этой области как академистов, так и широких народных трудовых сил, так как одни академики, без участия работников с мѣст, и одни мѣстные работники, без руководства ученых, не в состоянии достигнуть желаемых научных результатов.

Вопрос, в концѣ концов, собраніем был признан достаточно выясненным и запись ораторов была прекращена.

Режюмируя прения, председатель собрания Н. Е. Бочкарев предполагал поставить на голосованіе три вопроса: нужно ли организовать в Пермь новое общество изучения Пермскаго края, не нужно ли подождать съезда в Пермь организаторов научной ассоциации по изучению Пермскаго края и является ли необходимость внести поправки в устав существующаго уже общества музея.

Из этих вопросов, по предложению Е. Ф. Проскуряковой,—В. Н. Вишневецкаго и некоторых других, поставлен был на голосованіе один вопрос о желательности или нежелательности открытій в Пермь новаго общества «Изучения Пермскаго края», который подавляющим большинством голосов рѣшен был в положительном смыслѣ.

Отложив детальнее, по параграфам обсужденіе проекта устава общества до слѣдующаго общаго собранія и утвердив лишь словныя положенія общества об его цѣлях и задачах, состав членов и управленіи обществом, собраніе приступило к выборам временнаго состава общества в составѣ семи лиц и трех кандидатов.

Избранными в комитет, согласно пред-

ложенію организационнаго бюро общества, оказались известные своими работами по изучению мѣстнаго края граждане: А. А. Савельев, В. Н. Вишневецкій, Ф. Я. Дьяков, Малаховскій, С. Л. Ушков, П. В. Сюзов и В. А. Весновскій, а кандидатами к ним граждане Богословскій, Сыропятов и Метавіев.

В одинадцатом часу ночи собраніе объявлено было закрытым.

Всѣх членов в новое общество записалось пока 36 человек. С. Ник.

Похороны новой жертвы гражданской войны тов. С. Большакова.

3 сентября в гор. Пермь состоялись похороны коммуниста тов. Большакова, павшаго смертью героя на Кунгурском фронте против чехо-бѣлгардейских банд.

К 2 часам дня дровяная площадь (угол Большой и Малой Ямской улиц) быстро наполнялась прибывающими отдать послѣдній товарищескій долг, партийными организациями и расположенные в г. Пермь воинскими частями.

Около 3-х часов дня из помѣщенія губернской Александровской больницы состоялся вынос гроба с останками героя и вся похоронная процессія по В.-Ямской, Кунгурской, Вознесенской и Спасской отправилась под звуки похороннаго марша к мѣсту вѣчнаго покоя—на Сибирскую улицу.

Здѣсь, на углу Петропавловской и Сибирской улиц, рядом с могилой начальника Екатеринбургскаго отряда красноармейцев тов. Павла Хохрякова, устроена могила и для другого Екатеринбургскаго дѣятеля—комиссара труда—тов. С. Большакова.

По соблюденіи воинских почестей гроб был опущен в могилу и над поверхностью земли быстро вырос надмогильный холмик.

Над вновь выросшей могилой, представителями Областных, Губернских Советских учреждений и коммунистических партий были произнесены рѣчи, посвященные памяти покойнаго. В началѣ шестого часа вечера это печальное торжество окончилось, всѣ воинскія части и члены коммунистической партіи разошлись по своим квартирам, оставив небольшую кучку любопытных, интересующихся содержаніем разных надписей на лѣпках, прикрѣпленных к вѣнкам.

ХРОНИКА.

➤ К холерной эпидеміи. Движеніе холерной эпидеміи с 30-го августа по 2-ое сентября представляется в слѣдующем видѣ: к 30-ому августа в холерном баракѣ находилось на излеченіи 11 холерных больных, из которых в этот день выздоровѣло 4, 31-го августа в барак вновь поступило 2 холерных больных, за день 1 выздоровѣл, к 1-ому сентября находилось на излеченіи 8 холерных больных, вновь в этот день поступил 1 больной к утру 3-го сентября в холерном баракѣ находилось на излеченіи 6 больных.

➤ К разгрузкѣ города от бѣженцев. Функционирующей с десятых часов минувшаго августа Чрезвычайной Комиссіей по борьбѣ с холерой в г. Пермь и его районѣ за послѣднее время произведено обследованіе мѣстных лечебных заведеній. В ближайшем будущем ею предполагается, в цѣлях разгрузки города от многочисленных расселенных здѣсь бѣженцев, переселить послѣдних на жительства в уѣзды губерніи.

Канцелярія Чрезвычайной Комиссіи, помѣщавшаяся в зданіи медико-санитарнаго бюро городского отдѣла здравоохраненія, на днях переведена в зданіе Маріинской женской гимназіи.

➤ Эпидемія дизентеріи. Эпидемія дизентеріи в г. Пермь до сих пор не прекращается. К 1-ому сентября больных этой болѣзнью находилось на излеченіи в специальном дизентеріальном госпиталѣ в зданіи Суслинскаго Городскаго училища 34 человек, к 2-ому сентября—35 человек, к утру 3-го сентября—37 человек.

➤ Движеніе острозаразных заболѣваний в г. Пермь. По свѣдѣніям медико-санитарнаго бюро отдѣла здравоохраненія Городскаго Исполнительнаго Комитета, в бывшей земско-городской лечебницѣ для заразных больных к 1-ому сентября находилось на излеченіи больных: скарлатиной 8, тифом 72 (за 31-ое августа было 6 новых тифозных поступленій), оспой 5, рожей 7 и дифтеритом 6, всѣх больных остро заразыми болѣзнями было 98. К утру 3-яго сентября в лечебницѣ находилось на излеченіи 95 заразных больных, из которых тифозных 69 человек.

➤ К обработкѣ полей крестьян-красноармейцев. Постановленіем Областнаго Уральского Совета Депутатов, на Волостныя Советы крестьянских депутатов, возложена организациія бесплатной принудительной обработкѣ полей крестьян, призванных или добровольно вступивших в ряды рабоче-крестьянской Красной Арміи. С этой цѣлью Волостныя Советы должны организовать в районѣ волости трудовую повинность с привлеченіем к ней в первую очередь мѣстнаго кулачества затѣм менѣе зажиточных граждан, а затѣм уже и крестьянскую бѣдность. О ходѣ работ в этой области Волостныя Советы обязаны ежеведѣльно давать отчеты уѣздным Земельным Отдѣлам, а послѣдніе—Губернскому. Члены Волостных Исполнительных Комитетов, не проводящіе в жизнь этого постановленія, будут арестовываться и передаваться в распоряженіе Чрезвычайной Комиссіи для отправкы их на окопныя работы, а оказывающіе противодѣйствіе проведенію этого мѣропріятія в жизни лица из кулачества и контр-революціонеров будут караться по всей строгости законов и обычаев военнаго времени.

➤ В районных бібліотеках. Сегодня, 5-го сентября, в 7 час. веч., состоится общее собраніе граждан читателей первой районной городской бібліотеки для избранія членов Библіотечнаго Комит. Собраніе будет происходить в зданіи бібліотки.

➤ Симфоническій концерт. В понедѣльник, 2 августа, в загородном саду бывшаго Общественаго Собранія состоялся экстренный симфоническій концерт. Концерт привлек сравнительно не много публики, главным образом благодаря дурной погодѣ, несмотря на которую состоялся на открытой эстрадѣ. Концерт состоял из трех отдѣленій. В послѣднем отдѣленіи, кромѣ оркестра выступил солист г-н Федоровскій (скрипка), г-н Сейдоль (виолончель) и г-н Луканин (бал.). Всѣ исполнители выступили с большим успѣхом и неоднократно бисировали. Публика разошлась только в 12 часу ночи.

➤ Измѣненіе расписанія. Рейсирующей между Н.-Курьюю и Пермью дачный пароход «Перьяк» на днях измѣнил расписаніе и вмѣсто прежних трех рейсов ежедневно совершает только два. Из Пермь «Перьяк» уходит в 3 час. 30 м. дня и 7 ч. 30 м. вечера. Из Н.-Курью пароход отходит утром в 7 ч. 30 м. и вечером в 6 час. Наравнѣ с общими сокращеніем движенья уничтожено и особое расписаніе на праздничные дни.

➤ Окончаніе сезона. По дошедшии до нас свѣдѣніям лѣтній сезон драматической труппы пермскаго городского совѣта заканчивается около 11 сентября. Нужно отмѣтить, что окончаніе сезона как-раз совпадает с тѣм временем, когда театр стал давать сборы.

День русскаго музыканта.

В субботу, 31 августа, с. г. в нашем городѣ состоялся «день русскаго музыканта». Он был отмѣчен большим народным гуляньем, состоявшимся в саду бывшаго Общественаго Собранія за Городской Заставой при участіи совѣтскаго духового оркестра, а главным образом торжественным симфоническим концертом в Городском театрѣ, организованном Пермским Отдѣлом Всѣросійскаго Союза Оркестрантов. В общем, с материальной стороны «день русскаго музыканта» прошел с большим успѣхом. Театр был наполнен публикой, составившейся из представителей всѣх слоев общества. Преобладала интеллигентная публика, вообще болѣе охотно посѣщающая симфоническіе концерты, трудные для пониманія благодаря сложности исполняемых муз. номеров.

Состоявшій из двух больших отдѣльных концерт начался в 8³/₄ ч. и закончился в 12-ом часу ночи. В первом отдѣленіи г. г. артистами симфоническаго оркестра под управленіем г. Ширмана была исполнена известная 6-я симфонія Чайковскаго в четырех частях. Второе отдѣленіе состояло из нѣскольких номеров. В началѣ г-н П. Федоровскій исполнил с большою виртуозностью и обнаруживающей в нем большаго и законченнаго артиста, концерт Велаяскаго «Г. мо!» Вознагражденный громом аплодисментов г-н Федоровскій под аккомпаниментъ же Федоровской (на роялѣ) сыграл еще нѣсколько вещей на бис. Послѣ г-на Федоровскаго выступила г-жа З. Д. Павлова, встрѣченная аплодисментами всего театра. Ею было исполнено «Аріозо Ярославны» из оперы Верди «Князь Игорь», а затѣм на бис еще нѣсколько номеров. Вслѣд за нею из той же Вердиной оперы г-н В. Луканин (бас) с громадным успѣхом пропѣл аріозо «Ни сна ни отдыха» и вызываемый неоднократно исполнил еще нѣсколько номеров. Позднее время, по всей вѣроятности, заставило г-на Луканина воздержаться от дальнѣйших выступленій, пастьотельно требовавшихся залом. Нѣкоторые номера были пропѣты г-жею Павловой и г-ном Луканином под аккомпанимент оркестра, а остальные под аккомпанимент рояля. Закончился концерт исполненный оркестром симфонической поэмой Римскаго—Корсакова «Садко», которую Пермская публика уже слышала на предыдущем концертѣ. В.

ОПЕЧАТКА

В № 1 «Извѣстій И. К. С. ж. д.» в очередном обзорѣ «Театра и музыки» вкратцѣ цѣлѣй ряд важных опечаток в слѣд. фразѣ, начинающуюся с 47-й строки рецензіи. Выбѣто напечатаннаго:

«Несмотря на большія различія, в его роли многія интонаціи 2-й Танскій позаимствовал из своего оригинальнаго изображенія стараго генерала в Горьковских «врачах».

Слѣдует читать:
«Несмотря на большія различія в его роли, многія интонаціи г-н Танскій позаимствовал из своего оригинальнаго изображенія стараго генерала в Горьковских «Врачах».

Редакціонная (И. С. Буров.
Коллегія: (А. М. Егшанова.
В. Я. Преде.